

ГИМНАЗИЧЕСКИЙ ЭКСПРЕСС

№ 6 (113), февраль, 2023 г.

Издаётся с августа 2010 года. Выходит 1 раз в месяц.



В актовом зале Лельчицкой районной гимназии имени И.А.Колоса 03.02.2023 состоялось одно из самых ярких событий гимназического календаря – праздник "Посвящение в гимназисты". Для всех учителей, учеников и родителей этот праздник - верность гимназическим традициям. Это очень торжественный и важный день для сегодняшних пятиклассников. Каждый класс представил на сцене творческие выступления. В каждой визитке звучали слова любви к Гимназии, уважение к учителям, к своему труду – учебе,

желание развивать свой интеллектуальный и творческий потенциал. Теперь ребята будут особенно старательно учиться, активно участвовать в школьной жизни, беречь родную Гимназию и самое главное – с честью нести высокое звание гимназиста. Желаем ребятам идти по жизни твердой поступью, обретая надежных друзей, стремясь к новым высотам, победам и успехам, достойно проявляя свои способности и таланты!



Продолжает реализацию пилотный проект «Поезд Памяти», инициированный Советом Республики Национального собрания Республики Беларусь и Советом Федерального Собрания Российской Федерации. Эта патриотическая акция объединила молодёжь Беларуси и России и стала наглядным уроком истории для молодого поколения. Учреждение образования «Гомельский государственный областной Дворец творчества детей и молодёжи» проводит отборочные этапы республиканского конкурса «Я патриот своей страны» в рамках белорусско-российского проекта «Поезд Памяти — 2023». Конкурс проходит в несколько этапов. В государственном учреждении образования «Лельчицкий районный центр творчества детей и молодёжи» подведены итоги второго этапа конкурса «Я патриот своей страны». В Лельчицком районе победителем стала учащаяся Лельчицкой районной гимназии имени И.А. Колоса Светлана Лозко, которая представит

Афганистан у лёсе наших продкаў

Солдат войны не выбирает, но он вправе выбрать для себя дорогу смелости, чести и верности воинскому долгу. Об этом высоком выборе рассказывают материалы

экспозиции «Афганистан у лёсах наших продкаў», приуроченной 85-летию образования Гомельской области и посвященной подвигу воинов-интернационалистов.

В 2023 году исполняется 34 года со дня вывода советских войск из Афганистана. Важной задачей в Республике Беларусь является увековечение памяти погибших при выполнении интернационального долга, оказание помощи воинам-афганцам, а также их семьям со стороны государства. Согласно Указу Президента Республики Беларусь от 26 марта 1998 г. № 157 «О государственных праздниках, праздничных днях и памятных датах в Республике Беларусь» 15 февраля установлено Днем памяти воинов-интернационалистов. В этот день в 1989 году последний советский солдат перешел мост пограничной реки Амударья под Термезом – завершился вывод советских войск из Афганистана.

Афганская война длилась более 9 лет – с 25 декабря 1979 г. по 15 февраля 1989 г. В составе ограниченного контингента в Афганистане воевало более 32 тысяч граждан Беларуси, из них 771 человек погиб, 12 человек числятся без вести пропавшими, более полутора тысяч получили ранения и увечья.

С целью патриотического воспитания детей и учащейся молодежи в рамках республиканской декады гражданско-патриотических дел «Афганистан у лёсе наших землякоў» предусмотрено проведение информационно-просветительских мероприятий, посвященных продвижению идеи сохранения мира и памяти о воинах-интернационалистах, среди которых может быть организация:

единые дни памяти (15 февраля) с возложением цветов к памятным местам;

патриотические встречи с воинами-интернационалистами, их родными и близкими, запись их воспоминаний;

сбора информации о земляках, принимавших участие в боевых действиях в Афганистане и составление «Книг Памяти».



Наши гимназисты стали финалистами XII областного смотра-конкурса экспозиций, посвященных ветеранам боевых действий в Афганистане и других "горячих точках", приуроченного 85-летию образования Гомельской области.



Шестой школьный день

В рамках комплекса мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений и в рамках проекта "Равный обучает равного" в гимназии состоялись мероприятия "Я соблюдаю закон". В ходе встреч учащиеся-волонтеры продемонстрировали младшим примеры противоправного поведения и их последствия.



Быть здоровым здорово

В рамках комплекса мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений руководителем по военно-патриотическому воспитанию было подготовлено и проведено физкультурно-оздоровительное мероприятие "Быть здоровым - здорово".





10 февраля для учащихся гимназии была проведена экскурсия по экспозиции "Геноцид белорусского народа в годы Великой Отечественной войны" и экспозиции, посвященной Ивану Андреевичу Колосу.



11 февраля учащиеся гимназии под руководством руководителя по военно-патриотическому воспитанию Лина В.Л. посетили участника боевых действий в Афганистане Демко Федора Васильевича. Федор Васильевич поделился воспоминаниями о тех далеких временах и со-

бытиях оставивших в памяти незабываемых след, рассказал ребята о том непростом времени, о подвигах и героизме советских солдат и отметил, что молодому поколению стоит помнить и не забывать прошлое и ценить настоящее.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В Лельчицкой районной гимназии имени И.А.Колоса прошло торжественное мероприятие, приуроченное чествованию победителей и призёров предметных олимпиад. Признанным девизом спортивных состязаний являются слова: «Сильнее, выше, быстрее». И они вполне применимы для участников предметных олимпиад.

Учащиеся Лельчицкого района, участвуя в интеллектуальных испытаниях, доказали правоту девиза. Быстрее овладевая современными научными познаниями, сильнее выступая в интеллектуальных поединках и тем почётнее и выше становятся их заслуги.

В актовом зале собрались гимназисты, которые сумели доказать себе и другим, что их знания, в настоящий момент — самые глубокие и прочные. Торжественную церемонию, посвящённую успехам олимпийского достижения, открыли исполнением Государственного гимна Республики Беларусь.

Церемонию чествования районной олимпийской сборной открыл начальник отдела образования, спорта и туризма Лельчицкого райисполкома Владимир

Гриб, который поздравил с достигнутыми успехами ребят, поблагодарил за выюкий профессионализм и творческий подход их педагогов, родителей, которые переживали за своих детей. Первыми на сцену поднялись учащиеся, показавшие в этом учебном году наивысшие достижения — призёры третьего этапа республиканской олимпиады по учебным предметам.

Дипломами победителей награждены: учащиеся 9 класса районной гимназии имени И.А.Колоса, победитель третьего этапа республиканской олимпиады по учебному предмету «Трудовое обучение» Алина Сущик, учащаяся 9 класса районной гимназии имени И.А.Колоса, победитель третьего этапа республиканской олимпиады по учебному предмету «Белорусский язык» и «Белорусская литература» Янина Синицкая, победитель третьего этапа республиканской олимпиады по учебному предмету «География» Илья Воронович. Подарки вручены участникам третьего этапа республиканской олимпиады. На мероприятии без внимания не остались и педагоги, вложившие в победителей все знания и умения, которыми обладают сами.





Детки

Команда учащихся 3-х классов "Росток" нашей гимназии возвратилась с победой! Ребята были удостоены диплома 1 степени в областном конкурсе интеллектуалов "Детки"! Поздравляем учащихся и их педагогов с победой!!!



Поезд памяти



Продолжает реализацию пилотный проект «Поезд Памяти», инициированный Советом Республики Национального собрания Республики Беларусь и Советом Федерального Собрания Российской Федерации. В рамках реализации проекта для педагогов стартует республиканского конкурс «Победу чтим, героев помним».

Наши традиции

25 февраля в рамках работы шестого школьного дня для учащихся 6-х классов была организована и проведена игровая программа "Традиции моей семьи".



Конкурс накіраваны на выхаванне ў падрастаючага пакалення нацыянальнай свядомасці, патрыятызму, далучэнне вучняў да даследчай дзейнасці, павышэнне іх цікавасці да беларускай мовы, культурнай спадчыны свайго народа, гісторыі культуры роднай краіны, развіццё мастацкай творчасці. Расце колькасць удзельнікаў чытанняў, роўна як і іх геаграфія. Сёлета ў мерапрыемстве на розных этапах і ў секцыях прынялі ўдзел 595 навучэнцаў з

17 раёнаў Гомельскай вобласці. Больш за 230 навучэнцаў узнагароджаны дыпламамі. Конкурс "Купалаўскія чытанні" праводзіцца заўсёды вельмі ярка, з запрашэннем грамадскасці горада, навукоўцаў і паэтаў, выкладчыкаў МДПУ імя І.Шамякіна. Выпускаюцца зборнікі вершаў пераможцаў секцыі "Мой творчы радок". Вучні нашай гімназіі паспяхова прынялі ўдзел у гэтым свяце роднай мовы. Віншуем іх з перамогай.

